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«Вся беда в том, что родители знали нас маленькими!», - в этом видится подросткам главная причина проблем во взаимоотношениях со взрослыми. Суть противоречий – в стремлении растущих  детей к самостоятельности, но желании взрослых видеть их послушными как в детстве. Мудрые  и опытные просто обязаны преодолеть эту сложность – понять своих меняющихся детей. Тогда союз будет счастливым. 

А значит, пора знакомиться!
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Подростковый возраст – особый период становления личности человека: период перехода от детства к взрослости, перестройки физиологических и психологических процессов, формирования взглядов, убеждений, позиций, утверждения характера. Созревание ребенка – сложный и ответственный процесс. Взрослые должны  влиять на факторы этого процесса так, чтобы он не превратился в драматический. Подростку так необходим мудрый совет близкого человека на сложном пути становления. Особенно важно, чтобы «советнику» подросток доверял. А доверие надо завоевывать.

Книги – вот помощники взрослых в «узнавании» своих меняющихся детей, в эволюции собственных подходов к подросткам, к способам взаимодействия с ними.
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Подросток – на общеславянском: «отрок» - «не имеющий ещё права говорить на вече». Но подростки упорно хотят говорить и, мало того, они хотят, чтобы их слушали и услышали. Надо учиться «слушать» своих детей.
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Зайдите в библиотеку! 

Самые оперативные источники – периодические издания – активно и заинтересовано обсуждают проблемы взаимоотношений взрослых и подростков: рассматриваются различные стороны развития личности и организма в подростковый период, предлагаются практические руководства по психологии семейного воспитания, даются советы по выработке целостного подхода к воспитанию подростка и т.д.
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