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Краеведение в детской библиотеке – это, прежде всего, краелюбие. 

Д.С. Лихачёв отмечал: «Краеведение учит людей любить не только свои родные места, но и знанию о них, приучает интересоваться историей, искусством, литературой, повышать свой культурный уровень». 

Чаще всего краеведческая работа в библиотеке активизируется на период празднования круглых дат (День города, юбилей Победы, юбилей местных авторов). Важно, чтобы краеведческая деятельность была системной, а формы и методы стали эффективными.

Краеведение в детской библиотеке носит не только информационный, но и педагогический, воспитательный характер. И здесь в большей степени характерны игровые формы работы, включая разнообразные театрализации, исторические реконструкции, познавательные игры и конкурсы. 

Участие в областных конкурсах не раз приносило награды и троицким библиотекам («Открывая Отечество», «Я живу на Урале», «Мир, в котором мы живём», «Здесь Родины моей начало» др.).

На протяжении 17 лет в городе проводится поэтический конкурс среди школьников 1-11 классов «Серебряноё пёрышко». Многие свои первые произведения юные стихотворцы посвящают любимому городу, пишут о своей семье. За всё время существования конкурса его курирует литературное объединение «Степь» (старейшее на Южном Урале, в 2016 г. исполняется 90 лет). Мастера пера учат ребят поэтическим словом передавать свои чувства. Талантливые ребята не остаются незамеченными, их приглашают на свои заседания «степнинцы». Неизменным местом проведения поэтического турнира «Серебряное пёрышко» остаётся Детская центральная библиотека. 

Многими талантливыми людьми гордится город Троицк. Один из них – Анатолий Матвеевич Климов, его именем названа одна из центральных улиц города. В 2015 г. замечательному журналисту, автору сборника «Мы из Игарки» исполняется 100 лет. Библиотекари ДЦБ реализуют проект «Биография в летописи города: Анатолий Матвеевич Климов». Одним из этапов проекта является конкурс творческих работ «Улица имени…». Школьникам предложено провести исследовательскую работу и узнать как можно больше о человеке, именем которого названа улица города. На карте Троицка много улиц, где запечатлены имена, вошедшие в историю города и страны. В помощь школьникам краеведческий материал в библиотеках. По итогам конкурса будет издан сборник. Авторы лучших работ смогут стать участником экскурсии в дом - музей Климова.
Творческие конкурсы стали частью многих программ. Так во время проведения летней программы чтения, нужно было придумать эмблему Троицка. Интересно, что юные участники изобразили пограничника с собакой (наш город приграничный), яркое солнце (Троицк – самый солнечный город).
В своей краеведческой деятельности троицкие детские библиотекари руководствуются принципом: «Краеведение не должно быть скучным».

Оптимальной формой работы с юными краеведами в детской библиотеке являются кружки и клубы. В программу таких кружков входят игровые программы: «Марафон «Познай свой край» (ДЦБ), «Колесо истории»(ф.№7), «Природа нашего края» (ДЦБ) и др. Углубление краеведческих знаний читателей, развитие у детей интереса к родному краю, популяризация краеведческой литературы – основные задачи традиционных клубов краеведческой направленности. В работе клубов и краеведческих кружков, наряду с традиционными, используются новые носители информации, видео-аудио, изо-фотоматериалы, онлайнфильмы. О Троицке одним из центральных каналов был создан фильм «Письма из провинции», местным телевидением смонтирован фильм «Врата в полуденную Азию». Эти фильмы с успехом демонстрируются на краеведческих мероприятиях.

В программе клубов особое место занимают встречи-диалоги с замечательными земляками.

Клуб ДЦБ «Ориентир» организован для подростков с целью знакомства с интересными людьми города. Задачи клуба – развитие познавательных интересов, воспитание любви к малой родине. В рамках клуба проходят встречи с троицкими писателями, художниками, с творческими людьми и представителями разных профессий. Запоминающимися стали встречи с краеведами Олегом Кутеповым, Нелли Аблиной, Еленой Королёвой, на которых не только подростки, но и библиотекари открыли для себя много интересных фактов истории родного города. Стало доброй традицией представлять новые книги местных авторов: Анатолия Столярова, Валентины Клименко, Татьяны Ческидовой. 

Педагог, краевед Олег Николаевич Кутепов серьёзно занят краеведческим просвещением учащихся. Под его руководством вышли «Учебное пособие «Рассказы о родном городе», «Тетрадь юного краеведа «Троицкий городской округ». Встречи с таким творческим человеком оставляют след в юных сердцах.

Троицкий художник, член Союза художников РФ Н.С. Левшич частый гость клуба. Являясь автором герба нашего города, он увлечённо рассказывает ребятам о своей работе и знакомит с основами геральдики. На протяжении нескольких лет Николай Сергеевич писал цикл картин «Уйский собор» от его упадка до возрождения. Новое поколение троичан с интересом знакомится с историей знаменитого собора, построенного в 1762г. по проекту петербургского архитектора Пьетро Антонио Трезини.

Встречи с интересными людьми, краеведами организуют библиотекари филиала посёлка ГРЭС. Клуб «Исток» стал местом, где краеведы семья Квитченко, ветеран педагогического труда, историк Владимир Захарович Хлебороб увлечённо рассказывают ребятам о малоизвестных фактах из истории города. Следует отметить, что супруги Квитченко являются авторами 2-х томного «Именного краеведческого справочника», в котором отражены история судеб жителей нашего города.

Большой популярностью у школьников пользуется клуб «Юный краевед», организованный при библиотеке «Ровесник». Троицк – город многонациональный, ещё в 19 веке был центром соприкосновения культурных традиций русских, татар, башкир, казахов. В наше время культурные диаспоры армян, грузин, азербайджанцев, украинцев дополняют многонациональную палитру Троицка. Библиотекари организовали яркий и зрелищный марафон «Праздник национальных культур», который продемонстрировал своеобразие многонационального колорита. Представители культурных диаспор показали книги на национальных языках, предметы быта, творческие поделки, головные уборы и др. Любовь к своему краю звучала в стихах на родном языке, песнях, игре на музыкальных инструментах. Проникновенное исполнение песен ансамблями (татаро-башкирского «Тулпар», украинского «Славия», русского «Родник») создало душевную атмосферу. Участники праздника услышали звучание таджикского инструмента – дойра, признание в любви к своему краю на армянском, казахском, украинских языках. Подготовленная видео презентация помогла совершить виртуальное путешествие по бывшим республикам нашей страны. Участники марафона отметили, что, не смотря на различия, народы связывает дружба, и они стараются передать чувство уважения и толерантности молодому поколению троичан. Проведённый марафон вызвал у ребят интерес, у библиотекарей желание продолжить работу с национальными центрами. 
Библиотеки не замыкают краеведческую работу на сборе материала, организации встреч со старожилами, они создают фольклорные уголки, открывают выставки прикладного искусства самодеятельных художников и народных умельцев, устраивают веселые посиделки.

В библиотеке – ф.№11 появился этнографический уголок «Русская изба». Предметы крестьянского быта, изделия местных умельцев создают атмосферу радушия и гостеприимства, приобщают детей к истокам русской культуры. В рамках проекта проходят фольклорные праздники, посиделки, которые знакомят читателей с традициями, обрядами и бытом русского народа. 

Всё это делает библиотеку поистине культурным центром, неравнодушным к жизни и истории своей малой родины. Сохранить свою историю, сберечь память о далеких событиях прошлого, о знаменитых жителях, привить подрастающему поколению гордость за свою страну и свой народ, уважение к историческим событиям и фактам – важно во все времена.
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